

陕西工业职业技术学院

党史学习教育简报

第3期

陕西工院党史学习教育领导小组办公室

2021年4月6日

我院各党组织开展党史学习教育特色活动

我校团委举办“学党史、强信念、跟党走”学习教育动员暨辅导报告会。会议特邀咸阳市委党校中共党史教研室主任叶明亮教授参会并作报告。与会师生共同观看学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话视频；团委书记赵双军宣读了我校共青团“学党史、强信念、跟党走”学习教育方案；党委副书记贺天柱作动员讲话。最后，叶明亮教授作了题为《中国共产党的创建》专题辅导报告。从“鸦片战争后的中国社会和国际环境”“马克思主义在中国的传播”“共产党早期组织的建立”“中国共产党第一次全国代表大会召开”四个方面，回顾了中国共产党领导全国各族人民追求民族独立、人民解放、国家富强的光辉历程和实践经验，阐释了中国共产党的初心和使命。

航空学院党总支各党支部开展了“学党史 勇担教育使命”党史专题学习、“学习党的理论知识 树立正确入党动机”党史知识竞赛、“学四史 悟初心”宣讲分享等系列活动。党员们共同学习了《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神》、《中国共产党

的九十年》，认真追溯了中国共产党的发展历程，更加深刻地体会到中国共产党的伟大、光荣，更加坚定了只有中国共产党才能带领全国人民过上幸福生活的信念。

土木工程学院党总支积极响应我校关于党史学习教育的号召和动员，以第 58 个“学雷锋纪念日”为契机，开展了“爱心走进敬老院，志愿服务暖人心”“保护母亲河，我是行动者”“建绿色家园，树绿色理想”“知史学史，以史明志”等系列主题活动，庆建党百年，扬志愿新风。

财经与旅游学院学生第一党支部根据党总支学习部署要求，组织学生党员、发展对象 80 余人召开“学党史、筑根基，悟思想、强信仰”专题党史学习活动。通过对先烈的革命精神和斗争精神的学习，促使参学党员们能够清醒地认识到我们是从哪里来、要往哪里去的内在含义，深刻地明了中国共产党带领全国人民从站起来、富起来到强起来前进路上的每一步上都凝结了无数人的心血和汗水，深化对“不忘初心、牢记使命”的理解和共产党人的担当与使命，从而更加坚定“四个自信、理论自信、制度自信、文化自信”的理想信念，坚定勇担新时代历史重任的信心信念。

化纺服学院党总支召开“讲党史 讲校史 讲专业史”学习动员会，大家集体学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神并对学院党史学习教育进行了安排部署，以支部书记讲党史、总支书记讲校史、专业带头人讲专业史为主题，制定了纪念建党 100 周年系列活动方案。

信息学院党总支开展党史学习教育专题党课，党总支书记闫军以“学习百年党史，汲取奋斗力量，为学院事业高质量发展做出新贡献”为主题讲授专题党课。他从“党史学习教育背景介绍，为什么要学习党的历史，从党的历史中学什么，怎样学习党的历史，党史学习教育的具体要求”五个方面阐述了在全党集中开展党史学习教育正当其时十分必要；党的一百年是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年，必须学习好，总结好，传承好，发扬好，要重点把握六个教育引导，在“学党史”“强信念”“听党话”“跟党走”上下足功夫，找准着力点落脚点，提升聚焦度贡献度。

图书馆党支部结合业务工作特点，利用馆藏思政类数据库在图书馆公众号“微图书馆”平台上搭建了党建学习平台——“党建小屋”，以十大“中国精神”为脉络进行主题展览，包括红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神、五四精神、雷锋精神、载人航天精神、女排精神、抗疫精神。党员同志进入学习平台后，可从精神内涵、精神解析、记忆相册、影视资料等模块了解构筑起中国共产党人的精神谱系。在完成学习后，党员同志们还通过“学习测评”模块进行自我测评，进一步巩固学习成果，强化学习效果。

电气学院党总支全体党员赴西安交通大学西迁博物馆开展了百年献礼系列活动之“守初心践使命”活动。在讲解员的带领和细致讲解下，党员们先后参观了溯源、西迁、致远三个展厅，“从南洋走来”到“与国家民族同向同行”，从“永远飘扬的旗帜”到习近平总书记

对西迁精神做出的重要指示，党员同志们仔细聆听了每一幅历史图片和每一件珍藏品背后鲜为人知的故事，大家在展品前不时驻足停留，用心体会每一份手稿讲义和实物资料上的文字，并进行相互交流，深刻体会“胸怀大局，无私奉献，弘扬传统，艰苦创业”的“西迁精神”。

机械工程学院党总支学生第一党支部开展“学四史·表决心·话担当”主题党日活动。本次主题党日活动以“总支书记与积极分子面对面”为主线，以“支部书记与积极分子零距离”为基石，以“朋辈互助话担当”为重点，激励入党积极分子知史爱党、知史爱国、坚定信念、勇于担当。通过学习，党员们了解了“四史”中蕴含的初心之源、奋斗之魂，认识了党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，坚定理想信念，做到知史爱党、知史爱国。

汽车工程学院党总支教师党支部开展“学党史明方向”主题党日活动，进一步增强党员对党史的认识和理解，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。总支书记高亚宁传达了学习习近平总书记在党史学习教育动员大会的重要讲话精神和学院党史学习教育动员部署大会会议精神，要求支部党员认真学习党史，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。此次主题教育活动，使支部党员更加深入地了解党史学习的重要性。大家纷纷表示要知史爱党、知史爱国，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。

商贸与流通学院党总支教师第一党支部开展了“学党史守初心，我是党员我承诺”——党史学习教育主题活动。支部组织委员高贺云

同志领学了教育部党组书记、部长陈宝生同志在教育部党史学习教育动员大会所作题为《扎实推进党史学习教育办好人民满意的教育》的讲话；认真学习了教育部对教育系统党史学习教育各项工作安排，深刻领会了教育系统党史学习教育的目标要求和重点内容；并要求全体党员要在党史学习中，悟创新理论伟力，强“两个维护”自觉，守立德树人初心。晋淑惠同志宣读《商贸与流通学院党总支“三带三改三争”活动方案》，并带领党员进行“三带三改三争”承诺宣誓。全体党员郑重签署了承诺书。